

淮南日报

长三角新闻

HUAINAN RIBAO

淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006

网址:Http://www.huainanet.com

2025年5月28日 星期三

乙巳年五月初二

总第15601期 今日8版

A1



提高法律意识 警惕非法集资

社会公众识别和防范非法集资应注意以下四个方面

一要提高识别能力，自觉抵制各种诱惑。二要正确识别非法集资活动，主要看主体资格是否合法，以及其从事的集资活动是否获得相关的批准。三要增强理性投资意识，高收益往往伴随着高风险。四要增强参与非法集资风险自担意识。

淮南地方金融监管局 交通银行

长三角体育节回归“上海时间”

首次推出10条赛事旅游线路,28项体育赛事活动持续至11月

长三角观察

解放日报讯 5月24日上午，第五届长三角体育节开幕式暨2025中国坐标·上海城市定向户外挑战赛在上海体育场举行。

长三角体育节是由长三角三省一市体育部门联合打造并轮流举办的区域性自主品牌赛事活动，2021年从上海起航，经江苏、浙江、安徽接力举办，累计吸引超10万人次参与。时隔四年，长三角体育节正式回归“上海时间”。

本届长三角体育节将持续至11月，以“绿色、健康、融合、共享”为主题，设置竞技类、展演类、活动类三类共28项体育赛事活动，竞技类项目既包括篮球、足球等群众喜闻乐见的体育项目，也首次引入匹克球、滑板、桨板等新兴潮流运动，吸引更多年轻群体参与；展演类项目

注重弘扬中华传统体育文化；活动类项目广泛覆盖全年龄段人群。

“跟着赛事去旅行”

在往届办赛的经验之上，本届长三角体育节采取了“引进来+走出去”的办赛模式，所有赛事活动均以招投标的方式向社会公开招募承办单位，并由市场主体承办。同时鼓励各赛事活动承办方推进赛事“进街区、景区、商圈”，打造“体育+”生态链，将赛事流量转化为消费增量，助力区域经济增效。

开幕式现场，伴随着响亮的笛声，2025中国坐标·上海城市定向户外挑战赛正式开赛，现场近万名运动员以上海体育场为起点，开启“边赛边游”的趣味挑战之旅。

赛场之外，“运动无界·乐享长三角”主题嘉年华于5月24日—25日在徐家汇体育公园举办。这场为期两天的主题嘉年华亮点纷呈，一站式承包长三角市民的精

彩周末，首届上海市社会体育指导员开放日精心准备了翻滚吧高尔夫、全能打“弓”人、才“滑”横溢、乒了乓唧等13项趣味体验项目；“庆六一”儿童青少年主题健身活动将举行陆地冰壶比赛及体能比赛，同时开放现场体验名额；体育总会燃卡轻脂区设置体质检测区等4个互动体验板块，带市民解锁科学减重新方式；残健融合嘉年华特设无障碍运动体验区，市民既能现场观赛，还能组队参与趣味运动项目。

值得一提的是，本届长三角体育节首次推出10条赛事旅游线路，将骑行、徒步等热门运动项目与各地丰富的文旅资源巧妙结合，推动“赛事+旅游”高水平发展。“跟着赛事去旅行”主题考察活动邀请三省一市代表深度体验徐汇滨江体育旅游线路，沉浸式感受极限运动与旅游地标的独特魅力。

整个上海都是游戏版图

当天，2025中国坐标·上海城市定向

户外挑战赛在上海体育场正式开赛。

本次比赛超万人参赛，设上海体育场1个主赛场，静安、普陀、杨浦、临港4个分赛场，分为24条不同特色的主题线路，近200个地标，覆盖徐汇区、黄浦区、长宁区、静安区、普陀区、虹口区、杨浦区、闵行区、浦东新区共9个行政区。赛事打卡点包含了潮流运动、商圈经济、美食餐饮、红色印记、国潮动漫、上海老字号、弄堂文化、热门旅游等多行业元素。

今年赛事的主画面结合City Walk属性，视觉设计上融入“城市游戏”的概念，将整个上海视作游戏的版图，赛事吉祥物X蛙从游戏界面加载到二次元世界，在版图的各关卡间欢乐奔走以及完成趣味通关任务，生动直观地展示了赛事玩法。今年的定制地铁卡更是受到广泛追捧，特别是游戏机的定制版让坐标粉爱不释手，被誉为“历届地铁卡的天花板”。

(记者 秦东颖)

“轨道上的长三角” 崛起关键支点

新华日报记者 吴琼 王建朋

5月26日，记者来到正在建设中的南京北站，现场一片繁忙，“钢铁巨人”挥舞着机械手臂，千余名建设者在此奋战。作为我国“八纵八横”高速铁路网主通道骨干线路——北沿江高铁中规模最大的枢纽客站，该站是服务支撑长三角一体化发展和长江经济带发展的重要枢纽节点，是南京唯一集高速、城际、普速铁路于一体的铁路枢纽，同时也是北沿江高铁的关键节点工程，预计2027年10月具备开通运营条件。

站在项目沙盘前看，总建筑面积69.21万平方米的南京北站犹如一个“立体交通魔方”。中铁建设集团南京北站站房2标项目部总工程师王晓东表示，南京北站通过超大枢纽规模、高效换乘体系、站城融合开发及绿色技术应用，不仅成为长三角北翼核心枢纽，更以填补区域空白、驱动江北发展的独特价值，成为“轨道上的长三角”关键支点。

王晓东告诉记者，南京北站核心优势体现在四大维度：枢纽规模上，采用“3场16台30线”（高铁/城际/普速三场并设），年旅客发送量可达3650万人次，直接服务江北浦口、六合等区域，填补该地区铁路交通空白。立体换乘上，首创“双光谷+井字形快速换乘通道”，地铁3、4、15、18号线及宁滁城际S4线共站建设，实现高铁与地铁“零换乘”，光谷扶梯5分钟直达候车层，换乘效率较传统枢纽提升近40%。绿色技术上，广泛应用低碳材料和综合节能降碳技术，如结构大面积采用高强钢筋和超高强钢筋线减少总用钢量；施工过程采用雨水回收和路液固化

土施工技术；建筑屋顶设置10.5万平方米光伏发电板，实现年发电量约300万千瓦时，为长三角高铁站首创。区域辐射上，依托北沿江高铁串联中西部六省一市，南京至合肥行程缩短至35分钟，重构“半日经济圈”；同步规划14.4平方公里枢纽经济区，预计可集聚10万人口，驱动江北产城融合，与南京南站形成“双核驱动”城市新格局。

作为站城融合综合交通枢纽，南京北站的建设过程凝聚了施工人员的智慧和汗水。“开工以来，我们完成了全部15000多根工程桩施工，现在正在进行深基坑及地下结构施工。”中铁建工集团南京北站站房3标项目部总工程师吴廷勇介绍，这个过程面临两大挑战：一是地质条件复杂。以正在施工的地铁基坑为例，深度达24米，相当于8层楼。为确保安全，项目采用了“智能监测+数字孪生”技术，布设上千个高精度传感器，实时监测20多项关键指标，数据每5分钟自动上传。通过三维数字模型，工作人员可以直观看到基坑的实时状态，系统能够自动预警潜在风险。二是多系统协同难题。项目要同时协调高铁、地铁、市政等数十个专业系统的施工，涉及的工种、设备、数据量庞大。“为此，我们联合打造了‘智慧大脑’调度中心。各参建单位可以实时共享信息、协同作业，施工效率和质量大幅提升，项目实现多维度、全周期的智能化管理。”吴廷勇说。

在不远的将来，随着南京北站这座“超级枢纽”的崛起，一个更富活力的长三角经济圈将在轨道延伸处渐次展开。

闵行启动大学生 就业帮扶接力跑2.0计划

解放日报记者 黄勇娣

今日闵行

“我念的是会计学专业，目前在毕业季，正忙着找工作。刚才在现场招聘摊位前看了一圈，觉得有4个岗位比较对口，准备等会儿去一家家投递简历。”说这话的，是上海应用技术大学的大四学生小王。

5月23日下午，她和10多位同学一起从学校出发，赶到了位于闵行区虹桥镇的科技绿洲产业园，参加一场大学生就业招聘活动。

活动现场，20家闵行区龙头企业带来100余个优质岗位，行业覆盖人工智能、智能制造、新能源、半导体等重点产业领域，吸引了来自同济大学、上海大学、华东理工大学、东华大学、上海师范大学、上海工程技术大学、上海应用技术大学、上海电力大学、上海东海职业技术学院等高校的数百名青年学生到场参与。

当天，闵行区人力资源和社会保障部门联合虹桥镇人民政府宣布启动“闵行区大学生就业帮扶接力跑2.0计划”，并发布“易职+”就业服务品牌矩阵，涵盖“易职招聘”“易职指导”“易职在播”三大核心服务功能，汇聚政府、高校、企业三方力量，通过线上线下的联动模式，为大学生搭建从校园到职场、“一站式”服务平台，提供从岗位匹配、技能提升到权益保障的全链条服务。

何为“闵行区大学生就业帮扶接力跑2.0计划”？据介绍，2023年，为深化高校毕业生就业服务，构建全链条帮扶体系，闵行区人社局针对应届毕业生工作经验不足、求职能力欠缺、就业观念不科学三大典型问题，根据“校园季”“毕

业季”“求职季”不同阶段的就业服务需求，构建了大学生就业帮扶接力跑1.0模式。

如今，在两年实践总结后，闵行区决定升级推出以“易职+”为核心的就业帮扶2.0计划，通过品牌化、数字化、社区化三大路径，助力大学生高质量就业。比如“易职在播”品牌，将联合头部企业每月举办招聘活动，并接入AI智能匹配系统，实时推送与求职者简历匹配的岗位，直播评论区一键投递简历，打造简历诊所、模拟面试厅、岗位体验营、心理疏导等功能板块，将“多元化”就业服务嵌入社区，同时链接多元生活圈。

当天的活动打造多场景赋能，希望助力青年“职”通未来。比如快闪集市，通过职场安全知识竞赛、沪语互动、政策大转盘等趣味活动，吸引学生边玩边学。技能加油站，推出了互联网营销、直播销售、咖啡茶艺等热门课程，吸引众多学生现场报名，助力提升职场“硬实力”。而岗位体验营，则组织学生走进蔚来汽车、长鑫闪存等标杆企业，沉浸式感受职场环境，提前锁定职业方向。

来自上海师范大学的大三学生小苏，当天也来到现场提前感受“求职”环境。他说，自己学的是物理学专业，看到一家科技企业招募“光学设计工程师”的实习生，他这个暑假正好有空，所以想报名试试，也积累些工作经验。“之前，我们自行在网上像没头苍蝇一样到处投简历，经常石沉大海，很少有反馈。”应届毕业生小宋表示，现在看到现场推出的一系列就业服务，感受到很温暖、很踏实，“希望能多一些投递简历的权威通道，让求职这事能变得更高效，也更靠谱”。

全链条治碳 全环境提优 杭州为生态文明之都建设立法

浙江日报讯 5月25日，杭州市第十四届人民代表大会第五次会议第三次全体会议全票表决通过《杭州市生态文明之都建设条例》。这标志着杭州在超大城市绿色治理领域迈出历史性的一步。

“生态文明之都”是2016年G20杭州峰会期间，习近平总书记赋予杭州的城市定位之一。浙江大学光华法学院教授钱晓东全程参与《条例》立法论证，他认为，《条例》为绿水青山就是金山

银山理念在超大城市落地提供了法律支撑，“作为千万级人口的超大城市，杭州面临经济增长与生态保护的双重压力。现有的法规倡导性强但约束力弱，亟须通过立法构建新的‘硬规则’。”

这部共11章92条的《条例》，从能源绿色转型、生态宜居等细分领域，针对性地提出绿色发展转型的要求与解法。杭州市人大常委会法工委主任陈马多里透露，制定该《条例》历时一年多，征

集各方意见建议600余条，修改80余稿，这些民意最终化作具有可操作性的具体条款——

比如全链条治碳。《条例》中首次将碳足迹管理、生态碳汇等“双碳”目标写入地方法规。又如全环境提优。针对建筑扬尘、噪音污染等突出的环境问题，《条例》中明确规定建筑工地扬尘监测设施的使用从“可选项”变为“必选项”，违者最高处罚10万元。还有更多

规划演示着杭州的“未来时”：探索建立区域内优势重点产品碳足迹背景数据库；建立健全多元化、立体化、智能化的生态环境要素监测感知体系……

中央党校教授李宏伟评价说：“《条例》首次以立法形式明确生产、生活、生态‘三生融合’的空间布局，为全国超大城市提供了可借鉴的‘杭州方案’。”

(记者 沈琳 通讯员 孙炼陈 陈婧)

上海率先建设数字公共服务体系 首家数字公共服务中心启用,每家企业可获1亿免费token

长三角亮点

文汇报讯 为助力企业数字化转型，上海已在国内率先启动建设数字公共服务体系，落地运营数字公共服务中心，将整合数据、算力、专业服务资源，让企业能低成本、低成本地获得高可用、高可信的产品和服务。全市首家数字公共服务中心日前在漕河泾开发区投入运营，将为园区企业免费提供包括1亿个token的大模型生成额度、200亿条数据资源在内的服务。

当前，数字化生态的接入程度、数据获取与分析的能力，已跃升为企业核心竞

争力的重要指标。但是围绕“买算力、接数据、部模型、装软件”等企业新的“开门四件事”，相关服务碎片化、对接难、成本高等也不断凸显。为此，上海市数据局启动了数字公共服务体系建设，以“集成式创新、陪伴式服务”的理念，在供需两侧将零散的企业需求和数字产品供给整合集成，实现规模效应；并通过落地一批数字服务中心，培育一批专业数字服务官队伍，“面对面、手把手”地将政策、数据、模型、软件、资金等送达企业，让企业“出生就能穿上数字西装”，全面提升体验感。

在上海市数字公共服务中心(漕河泾开发区)揭牌的同时，漕河泾开发区、市社会信用促进中心、上海交大高级金融学院等30家单位共同成立产业园区全要素服

务联合体，不仅将提供算力、网络、数据集、大模型、区块链、基础开发工具、出海服务等线上产品，也涉及法律、人才培养、战略咨询、政策申报等线下服务。

上海的数字公共服务体系，将提供一站式全覆盖服务供给，依托公共集群与“开箱即用”型解决方案，强调梯度化赋能的精准滴灌，实现数字化基础能力的快速部署。为确保不同企业都可以找到“低成本、高适配”的数字服务资源，该体系还将针对不同企业需求提供多种“套餐包”。此次发布的首批服务清单包括两个板块，其中“新手套餐”承诺前6个月免费，将向园区企业提供免费每用户280T FLOPS的算力服务、6TB(200亿条)数据资源、1亿token大模型生成额度、区块链底座等7

款软件工具，以及5类13项咨询服务。“专业服务”则在“新手套餐”的基础上，增加跨境网络、垂类模型、区块链解决方案、智能体应用、出海服务和金融服务等26项增值服务。

值得一提的是，针对企业的个性化需求，专业服务团队还可定制方案，并可以将具有可复制性的方案进行标准化、模块化加工整合，进一步丰富公共服务的工具箱与资源池。

据介绍，上海此次在国内率先构建数字公共服务体系之后，未来还将持续扩大服务范围，打造“便捷高效数字服务圈”，让企业随时随地获取专业支持，便捷调用数字化生产要素，真正实现数字服务触手可及。(记者 张懿)